

张超超在全市党组织书记抓基层党建工作述职评议会议上强调 持续增强基层党组织政治功能和组织功能 为建设现代化国际化美丽省会城市提供坚强保证

马宇骏贾兆军李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)1月13日,全市党组织书记抓基层党建工作述职评议会议召开。市委书记张超超在会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,按照省委部署要求,巩固拓展主题教育成果,坚持大抓基层的鲜明导向,持续增强基层党组织政治功能和组织功能,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强保证。市委副书记、市长马宇骏,市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席。省委组织部有关同志到会指导。

会上,深泽县、平山县、赵县、元氏县、高邑县、赞皇县、井陘矿区、裕华区、栾城区等9名县(区)委书记进行述职;其他县(市、区)委书记和市直系统党组书记、单位负责人作书面述职。张超超按照“一述一评”方式,逐一进行点评。三位基层代表作了现场点评。参会人员进行了投票评议。

张超超指出,2023年,是石家庄发展进程中极不平凡的一年,也是基层党建工作取得显著成效的一年。全市各

级党组织坚持不懈抓基层、强基础、固基本,各项工作取得了新进展,党的创新理论更加入脑入心,基层组织更加坚强有力,服务发展更加有为有效,基层治理更加规范高效。今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年,各级各部门要认真落实习近平总书记关于党的建设的重要思想,把基层党建工作牢牢抓在手上,以高质量基层党建引领高质量发展。

张超超强调,一要提高政治站位,推动基层党建工作始终沿着正确方向前进。要把党的政治建设摆在首位,引导基层党组织和党员干部始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要巩固拓展主题教育成果,强化党的创新理论武装,真正用伟大思想改造世界观、拧紧“总开关”;要感恩奋进抓落实,不折不扣推动习近平总书记重要讲话和重要指示精神落地见效。二要坚持强基固本,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要树牢大抓基层导向,统筹抓好农村、城市、机关、事业单位、国企等各领域党的建设,不断提高新兴领域党的组织

和工作覆盖质量;狠抓干部队伍建设,特别是加强村(社区)党组织带头人队伍建设,真正把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。三要强化党建引领,更好把党的政治优势、组织优势转化为发展优势。要紧扣中心工作抓党建,组织带动广大党员干部积极投身现代化产业体系建设、推进城市宜居宜业等实践中,推动高质量发展取得更大成效。要聚焦共同富裕抓党建,助力乡村振兴迈出坚实步伐,加快建设宜居宜业和美乡村。要着眼人民满意抓党建,促进基层治理效能持续提升,着力抓好安全生产、冬季供暖、森林防火、信访维稳等工作,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。四要狠抓末端落实,凝聚抓好基层党建工作的强大合力。要坚持把抓好党建作为最大政绩,压紧压实责任链条,提振冲刺决胜状态,加强督导检查考核,不断提升基层党建工作质量和水平。

市委常委,市委党的建设(基层党组织建设)工作领导小组成员单位主要负责同志,市委非公有制经济组织和社会组织工委主要负责同志;市属高校党委书记;各县(市、区)委书记,部分“两代表一委员”和基层党员干部群众代表等参加会议。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

把优质医疗资源和服务送到群众身边

——石市建设107个首席专家工作室提升基层医疗服务能力

□石家庄日报记者 李莉雅

日前,市民董大爷来到高营社区卫生服务中心首席专家工作室,找河北医科大学第四医院皮肤科专家王文氢复诊。“您最近恢复得不错,再治疗一个疗程就能康复了。”王文氢给董大爷看完病后,耐心地讲解了饮食用药注意事项。“以前老跑大医院,现在家门口就能享受到大医院专家的服务,真是太方便了。”

为进一步方便群众就近、便利获得基本医疗和卫生健康服务,提升群众的获得感和满足感,近年来,我市持续加强社区卫生服务机构首席专家工作室建设,把优质的医疗资源和医疗服务送到了群众身边,促进了基层社区卫生服务能力的不断提升。目前,全市已在65所社区卫生服务机构建设了107个首席专家工作室。

“我们中心地处二环外,百姓就医不便。长期以来,中

心致力于让群众在家门口享受优质的医疗服务,能在社区解决的,就不用去大医院。”高营社区卫生服务中心主任何志广说,中心设有两个首席专家工作室,首席专家分别来自河北医科大学第四医院皮肤科和河北省中医院康复科,每周分别到中心出诊1天,让群众在家门口就能享受到二三级医院专家的优质服务。首席专家们用精湛的医术、高尚的医德、亲民的就诊风格,得到了辖区群众的认可和赞扬。

在我市已建成的107个首席专家工作室,省市级医院选派的副高级职称以上的首席专家们定期来出诊,他们全部来自内科、妇科、儿科、中医科、康复科、骨科等社区卫生服务机构急需、常见专业科室。除了定期出诊外,他们还作为带头人,承担健康教育、疾病诊疗服务、人才培养工作。首席专家不仅参与家庭医生签约服务工作,为居民提供主动、连续、综合的健康管理,

还开展双向转诊工作,在派出医院开辟双向转诊绿色通道,协调医院专人负责社区患者的转入,以及安排医院康复患者转到社区进行康复。何志广告诉记者,每周到高营社区卫生服务中心首席专家工作室坐诊的专家超过了10人,在他们的指导带动下,高营社区卫生服务中心培养出多名技术骨干。

为持续深化拓展首席专家工作室的内涵和外延,我市还围绕全市居民常见病多发病,建成60个以高血压、糖尿病和老年病等慢病防治为主的慢病首席专家工作室,已建成新华区石岗社区卫生服务中心、裕华区裕兴社区卫生服务中心等4个医防融合试点,并在此基础上,进一步探索慢病医防融合和全程健康管理,最终形成以高血压、糖尿病等慢性病诊疗为主,融心理、营养、运动、康复等为一体的可复制、可推广的慢病医防融合防治模式。

真查实改,补齐短板弱项

(上接 02 版)

过去,群众补办户口簿必须回原户籍所在地派出所,给生活带来诸多不便。

为满足群众需求,去年8月初,省公安厅确定保定市公安局作为户籍信息副项变更“全市通办”试点单位,市公安局立即抽调骨干民警成立工作专班,深入社区、企业走访,察民情、听民声。

第二批主题教育开展以来,他们以调研发现的问题为切入点,以解决群众急难愁盼事为落脚点,以“丝毫不懈怠”“坚决不撒手”的精神狠抓问题整改,通过从解决“一件事”向办好“一类事”延伸,形成具有本地特色的“对

症良方”。

结合户政工作实际和前期搜集整理的情况,保定市公安局制定了户籍信息副项变更“全市通办”实施方案,明确了以户口簿换领和“文化程度、婚姻状况、兵役状况、服务处所、职业、宗教信仰、身高、血型、出生地”等9项户籍信息副项变更作为“全市通办”试点办理业务。

“实现通办,首先就要打破各派出所之间的数据壁垒。”市公安局人口管理支队队长赵晨说,他们一遍遍研究链接端口、调试数据路径,历时近4个月,终于打破多个系统之间的数据壁垒,并采用科技和制度手段,保障户

籍信息准确、安全。

2023年12月13日,保定市公安局在莲池区、竞秀区、徐水区、满城区和涞源县等地启动补换领户口簿、户籍信息副项变更业务“全市通办”试点。

试点运行期间,保定户籍的群众可就近到莲池区联盟派出所户籍室、中华路派出所户籍室及竞秀区建南派出所户籍室、韩村派出所户籍室和徐水区、满城区、涞源县各派出所户籍室,办理补换领户口簿和9项户籍信息副项变更业务。

至此,保定市补办户口簿必须回户籍所在地派出所的时代,一去不复返。